



齐鲁晚报

小记者

走进如月湖熊猫馆

齐鲁晚报

今日淄博

C04 主打

2013年6月3日 星期一
编辑:于雪莲 美编:只文平

小记者家长:
孩子交给齐鲁晚报
我们放心

本报6月2日讯(记者 谭文佳)
“把孩子交给齐鲁晚报,我们放心。”齐鲁晚报小记者活动举行当天,不少家长陆续打来电话表示,通过这次采访,孩子增长了知识,还锻炼了独立活动的能力。
“孩子的这个儿童节比以往都开心。回到家就兴奋地告诉我,妈妈我看到大熊猫啦!”小记者的家长张女士告诉记者,看到孩子的采访本上记录满满的,她非常感动。通过小记者的活动,可以让孩子喜欢上写作,将来有利于提高写作水平。
“太满意了。”李先生说,回家后看到孩子的采访记录,感觉孩子长大了,之前还曾犹豫是否参加,但看到孩子回家后的兴奋劲以及写出来的文章,感到很欣慰。

公交驾校:
我们愿意为
小记者提供服务

本报6月2日讯(记者 谭文佳)
“我们愿意为齐鲁晚报小记者提供服务。”淄博公交驾校的两名工作人员全程陪同小记者采访,他们对小记者们的素养伸出大拇指,“这些孩子太可爱了,不愧是小记者,说起话来有板有眼,采访起来也毫不怯场,一点都不怯场。”
为小记者们提供驾驶服务的是公交驾校20年驾龄老司机秦卫。她告诉记者,“在这个年龄段的孩子们最需要得到锻炼,家长应该放手让孩子们在群体活动中成长。”
公交驾校经理王刚听说可以为小记者们服务也非常开心。“我们公交驾校非常热心公益活动,听说是齐鲁晚报的小记者,专门派来经验丰富的驾驶员为小记者们服务,希望能够尽我们所能让他们玩得开心,希望他们以后能够成长为一名真正的记者。”

游客对小记者
刮目相看

一路努力采访的小记者们吸引了许多路人的眼光。看着她们认真地采访,认真地记录,游客王先生说,很佩服这些小记者们,年龄不大但采访起来一点都不输给大人,那股认真的劲头深深地打动了他。他回去推荐给朋友的孩子,让他们来参加小记者的活动。

王女士说,看到小记者们活跃的身影,自己不禁感慨,只有脱离家长才能真正锻炼孩子,不然孩子永远不知道自己能力有多大,只有让他们自己动手,才能真正锻炼他们的自理能力。

本报见习记者 唐宁



▲不少小记者将他们一路上的所见所闻记录下来。 本报记者 姜文洁 摄

齐鲁晚报小记者如月湖熊猫馆采风,连连提问差点难倒饲养员

小记者认真劲不输记者

本报6月2日讯(记者 谭文佳)
六一儿童节当天,齐鲁晚报《今日淄博》20多名小记者来到如月湖湿地公园,完成了他们的首次采访活动,小记者们提问了各种问题。
6月1日上午8时,小记者们头戴印有“齐鲁晚报小记者”字样的帽子,带着小记者证,手里拿着采访本,准时出发前往如月湖湿地公园。刚到博山,小记者王鹤群已经

在自己的采访本上记录了满满两页纸,都是这一路她所看到的风景和感想。小鹤群说,她希望把这一路的美景都记录下来,与爸爸妈妈和朋友们分享。
当天的重头戏是参观大熊猫。在工作人员的讲解下,小记者们了解了“双儿”和“珍大”的生活习性以及饲养员们如何照料他们。现场,饲养员给熊猫喂食让小记者们

大开眼界。之后,饲养员耐心回答了小记者们各种各样的提问。饲养员说,小记者们都很聪明,懂得从不同的视角去看问题。有些提问饲养员也要思考一下才能回答。
原山林场相关负责人曹钢说,齐鲁晚报小记者们都非常厉害,提问问题的能力相当强,那股认真劲一点儿不输给专业的记者。
本报组织小记者团,旨在通过

采访等活动,提高孩子们的写作水平,增强他们的实践能力,锻炼小记者的独立思考以及独立生活能力。下一步,本报还将组织其他一些活动。小记者的作品将刊登在每周三的《学周刊》上。
齐鲁晚报小记者报名正在进行,想继续参加到本报小记者队伍的同学可以继续与本报联系。报名电话:2272168 13287881656。

看什么都觉得新鲜,小记者参加完活动很感慨

“首次采访太长见识了”

本报见习记者 唐宁 本报记者 谭文佳 李超

“大熊猫吃苹果吗”、“这些是什么花”……六一儿童节,齐鲁晚报小记者到博山原山景区如月湖湿地公园采风。

第一次采访很有范

“叔叔,先教教我们怎么采访吧。”在客车上,小记者们先做起了功课。到了景区,今年上三年级的韩明希同学,一边采访,一边认真记录,比较有记者范。
全程跟随的导游也被小记者们的态度感染。她笑着说:“小记者们都很活泼,一路一直在拍照片做记录,观察也很仔细。”
午饭过后,小记者们已掌握了基本的采访技巧,张芮荣认真的写采访笔记。她说要回去把这篇采访写出来,写个“独家报道”。
小记者荆楚非常认真,她的问

题最多,她说她喜欢记者,长大了要当记者。“叔叔,你要多教教我,我要尽快成为一名合格小记者。”

“要争取独家新闻”

“来到景区,高低错落的瀑布,崇山峻岭,真是壮观……”这是9岁的刘馨云在参加齐鲁晚报小记者活动时写下的日记。
今年8岁的荆楚说:“今天我特别开心,因为今天是我当上了小记者,第一次采访别人,太长见识了。”
张芮荣、荆楚、孟紫蕙手拉着手,一边唱歌一边走。记者问张芮荣记者需要做什么时,她还像模像样地回答:“我觉得记者应该找到新闻,记录新闻,还要争取独家新闻!”

对准熊猫按快门

在月亮桥景点,刘馨云和孟紫蕙趴在小石桥上,手握钢笔,飞快



▲小记者在大熊猫馆观看大熊猫。 本报记者 王鑫 摄

地写写画画。刘馨云拿出纸笔写了起来,当记者问她写些什么时,她露出了腼腆的笑容,“就写我在路上看到了些什么,我写的不多,孟紫蕙比我写的多。”
小记者中的大部分是第一次

见到熊猫,显得十分兴奋。熊猫馆的两只熊猫正在吃苹果,样子憨态可掬,小记者们纷纷拿出相机给大熊猫拍照。还拿出笔和纸,团团围住饲养员,采访饲养员,态度非常认真。

注重景区建设不忘回报社会,原山集团董事长孙建博:

良好生态环境是孩子最好礼物

本报6月2日讯(记者 李超)
“看到孩子们在大自然中奔跑,采野花,无忧无虑地唱着儿歌。我们有责任把原山这片绿色屏障保护得更好。良好的生态环境才是我们给孩子们最好的礼物。”6月1日,齐鲁晚报小记者走进如月湖大熊猫馆采风,原山集团董事长孙建博颇为感慨。

孙建博说,自1957年建场以来,几代务林人坚持绿化荒山,保护生态,森林覆盖率由最初的2%,跃升为92.6%,每年为城市固碳8000多吨,被老百姓称作“淄博绿肺”。原山集团在加强生态资源保护的同时,十分重视少年儿童的科普教育建设。这些年不仅建起了欢乐恐龙谷、鸟语林、花果山,森林乐

园等景点,而且中国(原山)森林博物馆、淄博鸟展馆全部免费开放,让孩子亲近大自然,受到了家长和学校的欢迎。原山被命名为全国青少年活动营地和淄博市爱国主义教育基地。
“企业家的血管里应当流淌着道德的血液。”孙建博说,国宝大熊猫双儿、珍大落户淄博一年来,多

次邀请福利院特殊儿童,农村留守儿童等群体到如月湖观看大熊猫。“这次齐鲁晚报小记者采风,使孩子们真正地走出课堂,走进森林,亲近大自然。相信这种收获与体验是书本中无法得到的。活动的举办顺应了孩子们的天性,有助于他们的健康成长,希望今后有更多的孩子能走进原山。”